

习近平会见全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会代表

李克强参加会见并在表彰大会上讲话 王沪宁参加会见

新华社北京10月20日电 全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会20日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见与会代表,向他们表示诚挚问候,向受到命名表彰的全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人表示热烈祝贺。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强参加会见并在表彰大会上讲话,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见。

上午10时,习近平等来到京西宾馆会议楼前厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切交流并合影留念。

李克强在讲话中首先代表党中央、国务院,向受命名的地方和受表彰的单位与个人表示热烈祝贺,向人民解放军指战员、武警官兵、民兵预备役人员、部队职工,向烈军属、伤残军人、转业复员退伍军人和军队离退休干部,向双拥工作战线的同志们致以诚挚问候,向所有关心支持国防和军队建设的社会各界人士表示衷心感谢。

李克强说,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各有关部门积极支持和服务保障军队建设改革,进一步加大优抚安置保障,军队支援经济社会发展积极有为,在参与重大自然灾害抢险救援和应对突发事件中当先锋,今年面对疫情,人民子弟兵闻令而动、敢打硬仗,广大军民携手同心、共克时艰,取得了抗击疫情斗争重大战略成果,彰显了军政军民团结的强大力量。

李克强指出,各地区各部门要全力支持国防和军队建设,做好交通运输、后勤供给等保



10月20日,党和国家领导人习近平、李克强、王沪宁等在北京会见全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会代表。
新华社记者 李学仁摄

障工作,帮助改善边疆海岛驻军官兵执勤和工作和生活条件。一如既往为军人和家属排忧解难,使广大官兵不为后路担心、不为后院分心、不为后代忧心。今年稳就业难度更加凸显,要为退役军人提供更加精准及时的就业创业服务和职业技能培训,确保他们就业有去处、创业有扶持、失业有帮扶。拓宽渠道,确保符合条件的随军家属都得到合适安置。落实军人子女就近入学、调动转学、参加中高考优待等政策,让军人及其家属放心安心。同时支持军队发挥优势,积极参与经济社会建设。保障优抚安置等财政支出,继续抓好双拥模范创建活动,健全基层双拥服务体系,努力开创双拥工作新局面。

大会宣读了关于命名411个全国双拥模范城(县),关于表彰全国爱国拥军模范单位和拥政爱民模范单位,关于表彰全国爱国拥军模范和拥政爱民模范的决定。大会向受到命名表彰的全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人代表颁奖。有关军地代表发言。

丁薛祥参加会见,孙春兰参加会见并主持大会,张又侠、陈希、黄坤明、沈跃跃、肖捷、马飏参加会见并出席大会,中央军委委员苗华参加会见并在会上宣读表彰决定。

大会以电视电话会议形式召开,在北京设主会场,在各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团设分会场。全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人代表,全国双拥工作领导小组成员,军地有关部门负责同志,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团双拥工作领导小组及双拥办主要负责同志等在主会场参加了会议。

抗美援朝精神永远是宝贵财富

韩维正

“抗美援朝战争锻造形成的伟大抗美援朝精神,是弥足珍贵的精神财富,必将激励中国人民和中华民族克服一切艰难险阻、战胜一切强大敌人。”10月19日,习近平总书记在参观纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览时的重要讲话令人备受振奋。

“雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江。”70年前,为了保卫和平、反抗侵略,中国党和政府毅然作出抗美援朝、保家卫国的历史性决策,英雄的中国人民志愿军高举正义旗帜,同朝鲜人民和军队一道,舍生忘死、浴血奋战,赢得了抗美援朝战争伟大胜利,为世界和平和人类进步事业作出巨大贡献。

历时两年零九个月的抗美援朝战争中,中国人民志愿军共毙、伤、俘敌71万余人。战争以美国侵略者被从鸭绿江边打回到三八线而告结束。抗美援朝战争的胜利雄辩地证明:“西方侵略者几百年来只要在东方一个海岸上架起几尊大炮就可霸占一个国家的时代是一去不复返了。”

抗美援朝战争不仅奏响了一曲可歌可泣的凯歌,而且锻造出伟大的抗美援朝精神——祖国和人民利益高于一切、为了祖国和民族的尊严而奋不顾身的爱国主义精神;英勇顽强、舍生忘死的革命英雄主义精神;不畏艰难困苦、始终保持高昂士气的革命乐观主义精神;为完成祖国和人民赋予的使命、慷慨奉献自己一切的革命忠诚精神;以及为了人类和平与正义事业而奋斗的国际主义精神。

人无精神则不立,国无精神则不强。而精神往往需要从斗争中汲取。回望中国共产党走过的99年光辉历程,正是在一场场具有历史特点的伟大斗争中,党带领人民凝铸起强大的精神力量,有力地推动了中华民族伟大复兴的历史进程。

抗美援朝运动以高度的爱国主义和国际主义精神教育人民,极大地鼓舞起中国人民的革命精神和劳动热情。

对内,抗美援朝成为鼓舞中国人民恢复和发展国民经济的巨大动力。为了支援前线,工人们提出“工厂即战场,机器即枪炮”的口号;广大农民踊跃交售“爱国粮”;全国城乡到处出现父母送儿女、妻子送丈夫、兄弟争相入伍的感人场面。正是由于全国各族人民的大力支援,才形成了同仇敌忾、战胜一切困难和强大敌人的无穷力量,才赢得了抗美援朝战争的胜利。

对外,抗美援朝也极大鼓舞了全世界被压迫民族和人民争取民族独立和人民解放的正义事业,极大推进了世界和平与人类进步事业。中国人民志愿军的力量源泉及其获得胜利的根本原因,是伟大的抗美援朝斗争的正义性。这场正义之战也得到全世界爱好和平国家和人民的同情、支持和援助,最终正义之师赢得了战争胜利,维护了亚洲以及世界的和平。这颗精神火种一直延续到今日,继续在人类命运共同体的理念中发光发热。

抗美援朝战争的胜利,是正义的胜利、和平的胜利、人民的胜利。伟大的抗美援朝精神,是中国共产党人和人民军队崇高风范的生动写照,是中华民族传统美德和民族品格的集中展示,是以爱国主义为核心的民族精神的具体体现。这种精神永远是中国人民的宝贵财富。

未来在中华民族伟大复兴的道路上,免不了还有许多险滩、暗流,但只要我们在精神上站得住、站得稳,就一定能在历史洪流中屹立不倒、挺立潮头。

(作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯



青田,跟欧洲越来越近

本报记者 孙少锋

我的侨乡·我的家

“世界超市”经营7万多种进口商品

到青田,不能不逛的是侨乡进口商品城,这是当地人口中的“世界超市”。9万平方米的营业区内,248家公司经营着70多个国家的7万多种商品。世界上优质的生活用品,差不多都能从这里“淘”到手。

红酒是进口商品城的王牌产品。青田县政府在2018年、2019年中国国际进口博览会的一周后,举办了第二届华侨进口商品博览会暨青田葡萄酒交易会。意大利侨胞、侨乡进口商品城商会会长周勇全程参与了两届展会的组织协调工作。

周勇清晰记得,2018年举办第一届葡萄酒交易会时,作为主宾国的意大利来了130多个酒庄参会。这是意大利红酒行业史上最大规模的出境展销。3天交易会,与采购商会面,与消费者交流……老外们忙得满头大汗却满心欢喜。周勇说:“他们看上了中国的消费市场潜力。”

会后聚餐,100多个老外要周勇讲几句。结果,一上台他的泪珠子就落下来了。多年在意大利打拼的周勇,从身无分文到有所成就,意大利就是他的第二故乡。现在,带着意大利人回来参与家乡经济建设,惠及双方,他感觉做的事很有价值。

去年的第二届葡萄酒交易会,主宾国是西班牙,成绩更加靓丽:667家境外酒庄、1182名参展商、国内5000名专业采购商参会。原瓶原装进口、跳过中间商的酒庄直销价、国内唯一的纯进口红酒专场,这些优势让青田红酒

迅速蹿红。很快,嗅觉敏锐的660多家海外酒庄入驻侨乡进口商品城。

周勇告诉记者,今年的第三届交易会轮到法国做庄,招商工作正有序展开。根据疫情形势,他们已做出线上、线下等多种预案。

红酒与美妆让青田与欧洲牵手

记者在年初到访青田时,赶上了侨乡进口商品城的年会。在场的百余名商户代表,脸上流淌着欢喜,个个光彩照人。

青田县副县长朱秀雄透露,下一步,青田还要闯关美妆市场。他解释说,国家已在广东、浙江等地试点,放宽化妆品的进口。美妆产品进口将迎来春天。“青田不仅要赚男人的钱,更要赚女人的钞票。”

为什么是红酒美妆,又为什么是欧洲?在县委政府的办公室,朱秀雄向记者揭开谜底。

“青田拿红酒美妆试手,有人民追求美好生活、中国政府鼓励进口优质商品的大背景。进口商品城就是一座金矿,我们一定不能错过。但青田不具备采购大宗商品的地理、交通等条件,只能在日用消费品上发力。而日用消费品领域,欧洲产品恰恰占有较大优势。”

当然,这还只是青田与欧洲牵手的序章。接下来的百园风情度假区、咖啡小镇、华侨经济文化实验区等重点工程,才是重头戏。

与欧洲合作,青田有个独特的优势——数量众多的青田籍旅欧侨胞。他们熟知欧洲,对各国经济风向敏感。他们动员组织能力强大,是最好的中介、最便捷的桥梁。

“青田与欧洲经贸合作乃至文化交流的精彩剧情,还在后头。”朱秀雄透露。而这份精彩,爱国爱乡的青田籍侨胞怎会错过?他们绝不会满足于只做中介和二传手。

青田人移民史有300多年。如今,青田55万人口中,华侨华人有33万人,旅欧侨胞占了八成。“家家有华侨,户户有侨眷”,正是青田的真实写照。

漫步青田的大街小巷,道路两旁排列着各种各样的欧式建筑。在这里,很多青田人都会揣上点欧元。谢人情、吃酒席,拿欧元表达心意;市场的买菜阿婆熟知汇率,找零钱总是很麻利;银行里,醒目的欧元汇率牌上跳动的数字,牵引着很多人的心跳……

大批侨胞回乡置业抱团养老

过去走出去有多果决,如今的归来就有多热烈。

大批的侨胞回乡置业,抱团养老,掀起一股风潮;有的返回乡里选任村长带领村民共同致富,有的在城里投资创业,有的埋头山水之间聚焦文化旅游……每年,都有数以万计的侨胞在青田与世界各地往返。

三溪口街道的威尼斯康养小镇别有洞天。

说起威尼斯康养小镇的由来,也算是天意。一方面,很多上世纪五六十年代在外打拼的侨胞,期待落叶归根,奈何近乡情怯。意大利西部六省一市联谊会会长叶先平,与亲朋好友一合计,干脆抱团回国养老。而三溪口街道正规划宏伟蓝图:把三溪口街道打造成山水颐养闲居的理想空间、滨江山水新城和养生养老目的地。

双方一拍即合。总投资40多亿元人民币的项目,很快成为省市县的重点工程。街道也为该项目提供道路桥梁、康复中心、颐养社区等多项配套支持。

今年初记者到访这里时,一期50余幢合院销售已经接近尾声,后续开发建设的一线江景合院和高层华侨公寓也正在紧张施工中。未来,东方威尼斯将呈现合院、洋房、高层、叠院等全产品形态的度假养老园区。

近日,接受电话采访时,叶先平说出了自己最大的心愿:看好中国的未来,他将加大在中国的投入。同时希望在意大利的儿子能讨个中国老婆,将来回青田接手他的事业。

“毕竟,青田正在不停追赶世界发展的脚步。作为华侨创业热土、生活乐土的青田,值得留恋,更值得期待!”叶先平说。

题图:青田夜景。本报记者 高乔摄